AUdDh'L I

LUlLULUL SEABUNMe3NFLLE LULEUIUONMF3NMLDS

Ninnh Yypw Gpgwo nplk Ynny ninhnp mpnhynud £ tpynt dwup, npnGghg jni-
nwpwlyjnipn Yngynud £ wyn Yhnhg Gilinn Swnwqujp:

Uayymbp tpypuwsuthwlwl yquwytn L, npp juqigwo b Yuwnhg L Gpwlhg
tilnn Gpym dwnwqujpltinhg: Ujn dwnwqujpltipn Ynggmd G0 wGlyjwb
ynnutn, hul] Gpwg pGnhwlnp uyqplGuwlbnp wiljwi quaup:

o-G L PB-G Ynyynmd GG Yhg wGymGGtp: Uhg
wGyymGGaaph gnudwpp 180° & a+Bf=180°:

{wippnipjul Yypw qulynn tpynt ninhnGhp Ynggmd
Ll gqniquihtin, Gpt Gpwip sH60 hwwnymu:

2

4

Gnynt gniquhtin mthl(ihp* Gppnpnny hwwnytijhu
wnwowgwd Ghpphl fuwswnhp, hGywbtu Gl

/ o-G L B-G Ynyymud GG hwlwnhp wGynGGtn:
B Jwlunhp whlyymGGtpp hpwp hwjwuwn GG:

B

A

5 3 hwiwywwwnwuhuwl wilyniGGEpp hpwp
hwyjwuwn GG, huy shwynniwGh wayymbGatph
/ qnuiwnp 180°E (£ 1 L £ 2-p Yngynmd &G GepphG
/ fuwswnhp, (£ 1L Z4-p hwiwwywwnwufuw, huly

Z 14 £ 3-n shwynniwGh):

Bhyw £ L hwlwnwlp, tpt Gpynt mnphnGtp Gppnnny hwwnbjhu wnwowguo
GtpphG fuwswnhp jui hwdwwywnwupwl wilniGGtpp hwyjwuwnp GG Yud
dhwynniwGh walnGitph gnudwpp 180° b, www wyn mnhnGbpp qniquhtin
tG: (Uyu hwnympnilp Ynyynd £ mnhnGtph gniquhtinnipjuG hwjnwGh)):

C 9niquhtin ninhnGtph htnwynpmipjnil Yngynd k wyn ni-
nhnGtphg Jdtih Jwiwjwywl Ytwh hbowynpnipjnilp
ujniu ninnhg:

Jwininyuwo Ynnibpny wGlyniGatpp hpup hujwuwp

* L6, wyuhGpG tpt AC|| A;C;, ABJ||A;B;, L gqniquhtin
UnnutipG pGywo GG AA; ninnh dhllnyG Ynnuind, wyw
Z CAB=/ C]A]B]

: Uubyny «bpynt Yaumy, «bpbp Yhny, «bpynt ninhn» L wjl dhpwm jhwdiwpblp, np wyn Yanbpp, win
ninhnGtpp mwnppbp G6:
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B *) Onfuninnuhwjwg Ynnutipng whyymGGtpp
hpwp hwjwuwn GG (Gpb GpynuG £ unip GG
D Jw tpynwG £ pnip), npnyhtinle <1 =90° — /3,

AADE-hg L £2=90°— /3 A BCE -hg:
A/< ]
C E

Minnh Yypw yqunlynn Yhnhg wyn ninnhG Juptijh £ vmwGbp
ninnuhuwjwg, nln npnud” dhw) G dkyn:

Gpt ninhnl mnnuwhwjwg L Gpint qniquhtin mnhnGtphg
1 dtyhb, wyw mnnuhwjwug t Gub §niuh(:

Jwwnyjwoh vhelGmnnuhwjwgh yYpw qulynn

guijugwd Yt hwjwuwpwytu kL htnwgywo

hwnjwoh owjpwytwmbtphg: (Uh9Gninnuhw-

Jug Ungymi L AB-h thoGwlytwmmd AB-hG

nwnpjuwo ninuhwjwgn): Ghowm £ Gwl hwjw-

nwlp, tpt npll Yt hwjwuwpwhtn £ hwwn-
A o 8 Jwoh owjpwytwnbtphg, wyw qubGymu L wjn
hwwnywoh theninnuwhwjwgh Yypw:

UGaywG Yhunpnp nuw wlyjwl ququwphg tiGnn wjG
dwnwquwjpl L, npl0 wlyynilp pwdwlmd L tGplym
hwywuwp dwuh: Uhunpnh ypw qubynn guGluguwo
ytun hwjwuwpwytu £ hinwgywo whlyjuwb Ynndtiphg:
(Uiwh hbpwynpmipjnip  nminnhg nw wyn  Yhwnpg
ninnhG wmwpwo nnnuwhwjugh bplupnipymGl k):
Bhpmn E L hwwnwly wlnypmdip, Gpt nplk Ytw
hwjwuwpwhtin £ wiyuwl Ynnitphg, wyw wjl qulynd L wilyjwb
Yhunpnh ypw:

croauvliaho

B Uwhiwlnd 1 Cpowlwqoh YulGumpnbp wyn powlwqoh
A D nplt Ytwp htn  dhwglnn hwnduop Ynggnd E
pwnwyhn: Cpowlwqoh npll bGpym Ytwm dhwglng
hwunjwon Yngymd E pqup (ophGuy AB-G): Cpowlh
ytlwmpnlny wlglnn jwpp Yngymd £ wmpwdwgho
C (opphGuy CD-G):

Owlnpnipjnil. *)-ny Gpywo GG wjl pwlwdlbpl m thwunmbpp, npnlp fulnhpGipnud
Yhpwntihu Gwhiwybu wbnp £ wyugnigl] (gpu hwdwn £ wyugniyygGtpp Goqwo G6)
113



B Uwhdiwlmy 2 UjG ninhnp, npp 2powlwqoh htin

niGh dtY pGnhwGnip Yhn Yngdmd £ 2powlGwqoh

o pnpwithnn: Cnpwthnnp niGh htwnlyw] hwwnynip-
JuGatpp

A 1) Cpowlwqodh nputhnnp npnuhwjwg b )n-

- owithiwl Yhnny wlglnn Jwnwynhb L hwjunw-

Un' Gpb mnhnG wGglmd E wnwynph™ powlw-
qoh Yypw qulynn owjpwlytimny L ninnuwhwjwg L wjn punwynhl, wuyyw w)l
onpunthnn L
2) Gpti nplt A Yhwnhg ppowluqohl mwpjwo GG Gpynt 2npwthnnGtp, wwyw
w) AB=AC (npuntin B-G L C-G pnpwthiwl Yhwntpl GG)
p) ZA-h Yhunpnp wglnud £ ppowGh YhGumpnlny:

Uwhdiwlmy 3 UGYniGp, nph ququpn 2powlwqoh
YtGunpnGG &, Yynyymd £ fabmpnbuwlwd wlln G:
GhGunpnlGwlywul wilyynibGp swhymyd L hp hGGdwl wntinh
wumhdwlwjhb suthny ZAOB= UAB

>
w@
w

— D Uwhiwlnud 4 Uj6 whlyjnlp, nph ququpp qunlynmd k
mowlwqoh ypw, hul Ynnitpp hwmmd GG wyn
mowlwqhon, Yngymd L Ghpqojwy wGymdG: ‘Lhp-

C qojw] wlymbp swhymd E php htGidwG wntnh
wunh@wlwjhb swihh Yhuny

/ZBAC= % UBDC

=)

g
N

2

L<twmbwGp 1 Spwiwqoéh Ypw htGJwo  Ghpgojuy
wyniGp hwjwuwn £ 90°, opplGul” £D=90°:

Ltwmbwp 2* Cnputhnnny L jupny Juquigwo whlyynilp
hwjwuwn £ GpuwGg dby yupthwlyjwo wntinh YtuhG

B ZEAB = % UAB:hpnp O YytlGwpnGp dhwglting A L B

ytwnbtphl JunwGwlp OAB hwjwuwpwupnil tnwG-

nilip, ntunh LOABzw: Lwlh np A-G nputhdwl Yt L,

wyw ZOAE=90°: ltumh ZEAB=90°-Z0AB=90°—- (90O - % ZA0 Bj =
1

> ZAOB= % w AB,npnghtinlc AOB ytGupnGuywl wGyniGp sgughynid £ hp

htiGdwG U AB-h wumhdwGwjhG ywihny:



@

)

?

<

o)

/)
)
yaW
(@]

LGulwGp 3 Cpowlwqoh tpymt hwwmynn jupbpny
Juqiwo whlyntp ZAMB= % (LUCLD + U AKB):

*) Cpowlhg nnipu Juipgpwod Yhnny wjn ppgwlwqohl
nwpjwd tpynt hwwmnnGbpny Juqiyuo wGlyniGn
swihymd £ wjl wnhnGiph wunmhdwGwjhG swihbtph
nwpptipnpjul Ytuny, npnGp wnlGjwo GG hwwnnn-
(tiph dhol:

bpnp, thwgling D L C Ytwmbtpp Junwlwlp, np
/CDE-G AADB-h  wpuwphG wGymGG t:
= /CDE = ZA+ £C L pw(h np

ACDE:%UCE, AC:%UBD,

wwyw ZA= %(u CE-UBD):

LwphG mnnuhwjwg mpwiwghop Jhund £ wyn

wnp b wyn wpny dqud wnbnp, wjuhGpl tpb
OD_LAB, wyu AC=CB, UAD= UDB:

Bhyw £ Gwlb hwljwnwly wlnmudp.
Lwph dhoGwytwnny wlglnng mpwdwghop ninnuhwjwg
£ wyn uph:

*) Cpowliwqoh gniquhtin juptiph dhol wnGywo w-
ntnGtph wuwhdwlwjhG swihbpp hpwp hwjwuwp
LG:

bpnp, thwugGtlp A-G L D-G: ZCDA=ZDAB, npwtiu
GtpphG fuwswnhp wiyyniGGtn:

Cuwn Gtpgojwy whlyjwl hwnynpjwb’

ZCDA:%U AC, ZDAB:%U DB

= UAC =UDB:

*) Cpowlwqoh hwjwuwp wnbnGtpp dgmd GG
hwjwuwp jwptp b hwjwnwyp' hwjwuwp jupbpp
dgnud GG hwyjwuwp wnbnGhp:

bpnp, nphgnmip U AB=UCD :Miunh £ COD= ZBOA,
npwbtu hwjwuwp wnbtnGiph ypw htlGjwo Yhlun-
pnwuwl w6ymGitp: Wyumtinhg A AOB=ACOD,
npnyhtimle  AO=0OD=0OB=0OC=R: (liunp AB=CD:
‘LG dlng wywgnigynid L hwjunwy wlnnuip:
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B Gpt npll A Ytwnhg powlwqohl mupjwo LG AB
D onpwthnn b AD hwwnnn, wwyw AB’=AC-AD:
C 1 ltwmbwGp Gpht powlhg nmipu ytpgquwdo nplk A
ytnny powlwqohG wmwpjuo GG AD L AD;
hwwunnGtpp, wyw AC-AD=AC;-AD;:

Gph ypowlh vk Yytipngwo npuk E Yhnny mwpjuo
L0 jwidwjywlwl tpym qup AB L CD, wyuw
B AE-EB=CE-ED:

Cpowliwqoh tipjupmpnilp’ C=27n-R,
Cpowlh dwlbkptup' S=n-R?, npuntn n=3,14, huy R-p
2nQwih wnwhnG t:

GAULU3NFL
GnwllymGGEph hwijwuwpmpiul hwjomwGhy Ghpn

Uwhdwlnud. Gpym tnwlljnGGbp Ynggmd GG hwjwuwn, tpt yapunpnuing
nnuwlp Junpnn GG hwinGyGty:

1) Gpt vh tnwGlyjwl Gpynt Ynnubkpp L Gpuwlgny Juqigwo whlyjnln
hwywuwp 66 djnu Gowblyjwb Gpym Ynnitphl L Gpwlgny Juql-
Jwo whlyjwlp, wyw wjn tnwllynGGapp hpwp hwjwuwn GG:

2) Gpht th bnwGlyjwG Ynnuip L Gpuwl wnplpbp tpynt wGynmGGpp
hwywuwnp GG dynu GnwGlyjwl GnyyGuwiiwl mwpptphl, wyw wjn
tnwGlnGGapp hpwp hwjwuwn GG:

3) Gpb vh tnwGlyjwl Gptip Ynnitipp hwjwuwp GG dynu tnwGlyywb
tintip Ynnubtphl, wyw wjn tnwblynGGtpp hwjwuwnp Ga:

*#) Qwjwuwp bnwGynGatph hwjwuwnp YnndtphG nmupjuwd punpé-
pnipjniGGhpp hwjwuwn ta:

Gonwlljwl dt9 hwyjwuwp wiyniGatph nphiwg plwo GG hwjwuwn
Unnitp L hwlijwnwyp hwjuwuwp Ynnitph nhiwg pGwo G0 hwjwuwnp
wGlyymGatp:

GnwllyjwG dto vko Ynnuih nhdwg pGywo kL dho whlyniG L hwjunwyp
dto wllyjwl nhdwg ko Ynnui: Gnwllhjwl gqullhwgwd bGpynt Ynndbtph

gnmuiwpp ko E tppnpn Ynnihg: (Uju hwnynipynilp Yngymd E GowGhjwG
wlihwjwuwpnipniG):

Gnw w6 GipphG wilyntGGinh gmuiwnp 180° t:
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Gnwljwl nplt GpphG wlljul Yhg

5 wynbp Ynyynud b tnwlljwl wpunwphl
o wllyniG:
1 (OphGwy o -G wpumwphG wGyyma k)
o =ZL1+22

A NFUGE3NM GAUGE3NMG

Uwdwlnud Uj6 tnwllyjnibp, nph whlyymGGtphg
% c utip 90° t, Yngymu £ niqnuiGlyynil towGlyymG: a-
e

2b % G L b-G Ynsynud bG k9, hul c-G_GtppGwdhq:
%
a
cC—=o B

UnlsmpiniGGGn mpnullni 0 bow Gl Gnndbnh b wlGlyniGGaph dhol

1) Mympwgnpuup ptinptiip’ AB*=AC*+CB? (GhppGuwdhgh
pwnwlnuhG hwjwuwn k Eotinh pwnwyniuhGtiph qnidwphG)

Ohpw kL hwjwnupd ptnpbup.

Gpt tnwGljwb dh Ynnih pwnwlinuhl hwjwuwn k djnu pynt Ynndt-
nh pwnwlyniuhGhph gnidwnphG, wyw wjny Gnwlyyniip nunubynia towGy-
g t:

. CB
2) sinA= AB (wjuhGpG unip wGljwb uvhlGniup =t nhdwgh toh hwpwpt-

pnipjwlp GhppGudahqgh)

COSA = ﬁ—g (wyuhGpG unip wGYjwb YnuhGnup =k Yhg toh hwpwpbpnip-

Jwln GuppGudhghl)
CB
toA :E (wyuhGpG unip wlyjuwl wnwbqtbGup =L nhiwgh toh hwpwptk-

nnipjwlp Yhg tohl)
3) ZA+/B=90°
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MinnuGlniG bnw Gl nighny waljwl ququphg
mwpw o pundpmpjw i hwnmlnipniGabpn

CD’=ADDB (Ju h’*=a, - b,)
CA’=AD'AB (Juu b*=c- b,)
CB*=BD'AB (Yt a’=c- a.)
CD'AB=CB'AC (yjwi h-c=a-b)

AD-G Unsgymd £ AC E9h wpnjiyghw GhppGuwéhgh

ypw, huy BD-G CB toh wypnjtiyghw GtpplGwéhgh Ypw: ¢ = a. + b, (AD= b,

DB=a.)

Gnwilyjwl tptp quwqupltpny wlglnn powlwghop Yngyymd L wyn
tinw(yjwlp wpnwqowd powlwgho:

o

R

C

B

DninnuiGyyniG GowGljul wpunwqowd powlwqoh
ytGupnGp qunGyma £ GippGwdhgh dhe Gwytinny,

AB

2)wyn 2powGh pwnwyhnp R = -

3)NMinhn wlyyul ququphg wnmwpjwod vhelGwlqhop
hwjwuwp L GippGuwdhgh YhuhG (OC-G  wyny
Uholwqghol k)

4) AAOC -G L ABOC -G hwywuwpwunpntG G (AO=0C, OB=0C)
UjG ppowlwghon, npp pnwthmd E tnwGlyjw6 Gptp Ynndtipp Yngynd £ wyn
tnw(ljwlp Gepqowd Jnowlwgho:

A

1) ‘btipqowo powGwqoh YtlGwmpnlp qubGymu L
tnwGlwjl GGpphG wGymGGaph  YhunpnGtph
hwwndwl Yhnnud:

2) ‘Ltipnqowo powlwqoh Jwnwyhnp

= atb-c

2
3) AM=AN, BF=BN, CM=CF=r (npwtiu th Ytimhg
mowlwqohl mwupywo ynputhnnGtin), npnbtn M-
n, Fn L N-n Ghpqowo powlwqoh L tnwGlyjwb

Ynnutiph ynwhdiw6 YanbtnG Ga:

4) CMOF-n pwnwyniuph £, ON L AB
5)* ZAOB=135° npnhtiinlk AAOB -hg
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A NinuGyyniG tnwlyul dwybtpbup Junptih £ hwyyty

htinlyw) pwGwdlbpny.
1 1
c S:EBC-AC (Qud S:Ea-b)
b
D 1 1
S=-AB-CD (ywd S==c-h)
2 2
1 . 1 .
S=—CB-AB:sinB, S=-AC:-AB:-sinA
C a B 2 2
B {wiyjwuwmuupm G brwGlni 4.

Uwhdwlnud. Uj0 GowGlymbp, nph Gpyne Ynnubpp
hwywuwn GG, Ynsymd E hwjwuwpuwupmG GowGlyjnG:

AB L BC ppwp hwjwuwp Ynndtipp Ynggmd GG
upniGpGtp, AC-G° hpdp: <wjwuwpwupnil tnwGyjwl

uto
A D C \
w) hhiphG wnplGptin wGynmGGtpp hwjwuwp GG

ZA=/C: 6hpn t (wlk hwiwnwlp, tphk nplk towlljwb Gpynt whlyyniGGtpp
hwjwuwp GG, wyw wyn tnwGyyniGp hwjwuwpwupni( t:

p) B ququphg mwpjwd pupdpnipynilpn hwnhuwlmd L dholGwagho, L B
wllyywG Yhunpny: (Swlugwo towllyjul dte dholGwgqhd Yngynmd L Gpw
npll ququpnp nhiwgh Ynnih dheGwltnhb dhwglnn hwnjwonp: Gnwlyjwh
ququphg hwlnhywljwug YnniG pngplnn ninnhl wwpjwo nnnuhwjugn
Ungynd E tnwGljuwl pwpépmpinil: Gnwllyjul Yhunpnp Gpu nplk ququpp
hwlnhywlwg ynnuihG dhwglnn wjl hwnwol L, npp Yhumd L wyn
ququph whynibp ):

q)* Gpt tnwlyjwl dheGwghon hwdplylnud E Gpw pwpépnipjwln , wyw G-
nwGlyyniGp hwjwuwpwupnil t:

bpnp, pwGh np pun wwydwlGh AD=DC Lu
Z/BDA=/BDC =90°, wywu AABD =ABDC (BD Unnuip
pnhwlnp £) pun towGlymGGaph hwjuwuwpnipjw
hwjnwGhyh = AB=BC:
n)* Gpb tinwGlyjwl Yhunpyp hwinGylGnd £ pupépnipjw-
Gp, wyw tinwGyymGp hwjwuwpwupn( k:

bpnp, wju ntiypmud AABD =ADBC | nun tnwGy-
JniGGtph hwywuwpnipjwG tpypnpn hwjnwGhyh' BD -G

>
O

Owlnpnipnth. **)-nyd Gqwé GG nwuwagpph npny fulnhpltin. (npwg dh dwup [ NL6Ywd
t inbipuwnniy)
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plnhwGnp £, L Gpuwl wnplGptin wlyymGGupp Gpynt GonwGlyynGGipmd hw-
dwywunwufuw Guwpwp hwjwuwn GG:

t)** QujuwuwpwupniG tnwGlyjwl hhiph ququpltphg nwupjwd punpé-
nnipjnilGGtpp hwywuwn GG:

qQ)** Gpht tnwllyjwl Yhunpgp dheGwagho b, www wyn tnwllyjmbp hw-
JuwuwpwupniG t:

UnlsmpniGGap gulluguo owlGlul dby.

B w) UhGnuuGtph pinptdp
2 R, 2 _or -2
c a SinA sinB sinC
(Npuntin R-p wpmwqowo ppowlwqoh
A 2unwyhn b)
b C fg 2 b a c

sinA _sinB'sinA _sinC
UnuhGnwGtph ptinphd a® =b® +¢® —2-bc-cos A

*) <twmbwlp. Gpt BC-G ABC tnwlyjui witGwitdo YnnilG b, www
BC>AC+AB* nphwpmd tnwllymGp pupwllymG t, BC<AC+AB?
ntiypnd tnwllymlp unipwGlyymd t, BC*=AC*+AB’ ntiypnd ninnuiGlyniG
nwGymG t:  Opnghtnle  oppGuly  BC? > AC? + AB*  phupnid
AC? + AB’ —BC?
COsA = -hg = cosA <0 = A >90°: ‘Lnyl Ypy VGwgwod
SAC. AR 9 10 Ytipyy dlwg

ntwyptipnud:
Gnw Gyl dwlhbnbun Jwpbih [ hwpdby hbmlbjwy pubudlbpng

B w) S=%AC.h (wjuhlpG S-p = L tonwGYy-

Jwl nput Yynndh b wyny YnndhlG nwpwo
pupépnipjul wpunwnpjuih YtuhG): Cu
pwlwdlhg hbwmlmd b, np bGph bpym
A D bnwGymmGGeph pwpdnmpniGGpp hwjw-

b C wwn b6, wyw Gpwg SwytpbuGtng hwpw-
ptipmud G0 hGswtu hhdpbpp:

) S= PP -B)p—0) ,nputin p =7 Qpntiy putuat)
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Q) Széb-c-sinA,(wJuhﬁpﬁ S-p hwjwuwnp L nput 2 Ynndtiph L Gpwlgny

Juquiywo whljwul uhGniuh wpmwnpjuih YhuhG):

Uju pwlGwdalhg htimunid E, np Gpb Gpyn GnwGymGGiphg dthh wlljnilp
hwjwuwp k£ dnwuh wGyjwip, wyw wn bnwGymGaeph dwitpbulbpp
hwpwpbipnmd GG hGswbu hwjwuwnp wilnG juginn Ynnitph wpumwnpjug-

Ghpp:

B
m m

N bphﬂz_lyﬁz_Z’quw

D DB n, EC n,
m4X

1 S, = m___m .S

CADE m,+n, m,+n, °°

A may nyy

Gnwlljwl wpnmwqowo ppowliugho.

Gnwlljwl  bGptp  ququplbpny  wlglnn
powlwghop Ynyynd £ wyn GonwGlyjuwl wpnw-
qowo powlwqgho: Upnwqowd nowlwqoh
YhGunnlp qubynud L GnwGlyjul Ynnitph dhe-
(ninnuwhwjwgGbph hwndwl Yenmd (pnipwGy-
Jnil GowGymGGtpmd YalGunpnlp qunbGpdma L G-
nwllynilhg nnipu): Upnwqowd powlwqoh
2wnwyhnp Yupbih £ hwpyt) hbnbjw) pwlGwaltb-
pny’

(npuntin S-p tow Gyl dwytptuG k)

a-b-c

w) R=

p R= S A (nuw uhGmuGtiph ptinptidh)

*) BGpti O-0 wpunuqowo Jpewlwqoh YeGunpnGa b, wmyw LAOB=2-£C,
npnyhtiml ZAOB—-G U AB-h ypw htiiwo YhGupnGuywl wilynG t, huly
ZACB-G GniyG wntinh Yypw htGywo Ghpgojw wGlyyma k:

Gnwlljwln Ghpgowo ppowliwgho
Gonwllyjwl Gptp Ynnibpp 2npwthnn pow-

(wghop Unyynmud L wyn Gnwlljwlp
(tpqowo nowliwgho:

121



w) Ltingowod pewlwqoh YaGunpnlp qunlynmu £ tnwGlyjw6 GhipphG wayyniG-
Gtph YhunpnGtiph hwwndw 6 Yhunnud:

p)ulipqowd powlwqoh pwnwyhnp r= S , npunbin S-p GnwGyjwl YwytptuG
Y

a+b+c
L, huly p= —

q) Gpti M,N U P-G tnwGljwl Yynnuitinh htimn Ghipqgowd powlwqoh 2npwth-
dwl Yhwnbpl GG, huy O-G ppowlwqoh Yalumpnlp, wyw AM=AN, BN=BP,
CM=CP L OM_LAC, ON_LAB, OP1BC, pun th Ytwnhg 2nowlwuqohl wmwp-
Jwo tpynt 2npwthnnGtph hwnynipjwG:

Gnwll il dhoht ghon
GnwGlyjwl nput 2 Ynnutph dheGwytwmbpp dhwglnn hwnyjwop Ynsymy k

wjn tnwGyjw G dhohG gho: UhohG ghop niGh htimlyw) hwnympjnGGtpp

B
w) MN || AC

/ E\ \/\ PR
A D C

q) MN-n yhunud £ B ququpp AC YnnuhG dhwglnn gulGjugwo hwmnjuo
BE=ED (puwn (Bwjtuh ptinptidh).

Buytivh pinpidp: Gpt tipynt ninhnltp hwwnynmd GG dh pwlh qniquhtin ni-
nhnGtpny, wyw mnhGtphg dtyh ypw wiowwmynid GG hwnjwobtpn, npnlp
hwitdwnwluwl Gl yyniu nminnh ypw wiownmyuwo hwiwwwwnwufuwl hwwn-
JwoGtnhG

A, A tpt AB,[|A,B, | A;B;[|A,B,,
A
Ay ; wuw AA, _ AA; _ AA, :
BlBZ BZ BB BSB4
Uwulwynpuytiu, tiph
«— ¢ AA,=AA;=AA,, wyu
B4 B Bs B,

B,B, =B,B, =B,B,
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GnwllynGGEph Gdwlmpjul hwjomwGhy Ghnpn.

Uwhdwlnud. Gpym bGowGymGGop Yngymd 66  GdwG, Gpt  Gpuwlg
wlymbGGapp hpwp hwjwuwnp GG, huly hwywuwp wGymGGtph ghdwg
quGynn Ynnuibkpp” hwitvwnmwuwG:

1) Gpt dh tnwlyywb Gpym wilymGatpp hwjwuwnp GG Yynu GnwGlyjud
tnynt whyymGGtpha, wyw wyn towGlym Gatpp Gowa6 GG:

B
B,

" /s

A C A, C

1

2)* Gnwlyjwl Yynnitphg nplk dtyhl qniquhtn ninhnp wyn tinwGyjnilng
«qupnud by GpwG Giwl towGlyymG:

B

Uwuwgniyg. DE|AC= ABDEUDAA B C npnjhtinle ZA = /D, ZE = £C,

npytu DE L AC gqmquhtin minpnGtpp Gppnpnny  hwwntiingg wnwowgwd
hwiwwwwnwupwl walyjmbGatnp:

AB AC BC

3) Gpt = = ,wyw AABCUY AA,B,C,:
) Gp AB, A1C1 Blcl u 1P
4) Gph AB = AC L ZA=ZA,, wyu AABC OO AAB.C;:
AB, AC,

UnlsmpiniGGGp Gdwl bowGlniGGGEph dby.

bph AABC@ A A1B1C1, wyyuw

AB _AC = AB _BC
AB; T ACi °  ABi~ B(C

w)
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(£LA=A,, £B=4B,, LC=ZC)), wjuhlpl (iwl tinwGyymGGtph
huwiwywwunwufuwl Ynnibpp hwdtdbwnmwyui 66 (hwiwywnwufuwl Jud
Gdw Gwy Yngynud GG hwJwuwp wGlyniGGtph nghiwg qubynn Ynnutipp)

P) AA;& =h£1 (Giwl tnwGyymGGatph ynnitipp hwitdiwnwlwb

Ll Gpulg mwupwo pwupépnipniGGphG) yuyd

AC = m __I=_r_ﬁ 5 npmhrl mamlalollararlaRsRl_n LUJI}

ACi " my It 1 Ry
tnwGlynmGGiph hwiwwywwnwuppwl dhowlqotpp, Yhunpnlbpp, Gtpqowo
Jwy wpnwqowd ppowlwqotph pwnwyhnGtp ta:

S _ _AB?
Q) ?1 = W (Gbw G tnwGyymGGaaph dwytptuGbpp hwdtdw

nwluwl b6 hwiwywwnwuhuwb Ynnuitph pwnwniupGhphG)
P __AB

n) = , npntin P-G L Pi-p wyn tnwGyyniGGtph
Py AB4

wwnpwqobph tG:

*) Gpti tinwniGGtphg vtyp GdwG k GpyponpnhG, hul wyn Gpypnpny tnwGy-
Jnilp Gdw L GppnpmhG, wyw wnweohb L Gppnpn GnwGlyym GGatpp Gdwa Ga:

bpnp, pun GnwlyyniGGtph Gdwlmpjul vwhdwldwl, Junwgyh, np wnw-
ohG L tppnpny tonwGYymGatpp whlyniGGipp hwjwuwp G6: <tnmbwpwp, wjn
tnw(lyynGGtpp Yih6GG Giwl pun wnwohlG hwymwGhoh:

**)

B Gpt tinwGljwl Ghpumd Yyapggwo nplt O
Ytunny Gpw YnnitphG wwpjuwo GG
qniquhtin ninhnGtp, wuyw

S S . .

- 2 S=(\/Sl+\/S_2+\/Sg)2,npmhr1 S-n  AABC-h

/ M SulbptuG £, puy Si, S», S;p GhpYwd
A C tnwilyniGatph swibpbuGhpp:

B Uwubuwynpuuty, tpk O Yhup quGdm &
tnwGlyywl Ynnitphg nplk dGyh  Ypw
(onh(wy AC-h), wujw
S— (455

8 s, (VS1HVSy)
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Gnw il dholiwuqobnn

w) Gnwllyjwl tptip dholGwqotpp hwwn-
ymd GG dh yhumd L wyn jhoumd pw-
dwlynd 2:1 hwpwpbpnipjuip (hwpguo
tinwGlyjwl ququphg)

p* Swljwugwo vhelGwqoh btpyupmpniGp Jupbih E hw)dtp htinmlgwg
wnlynpniGhg (ophGwly AD dhoGwqoh hwdwp)
(2-AD)*+BC? = 2-(AB*+AC?):

bpnp, tpt  AD  dheGwqhop hp
swihny wpmiGuytlGp” DE=AD, L E-G
vhwglGtGp B-h L C-hp htiwn, wwyuw
Juunwgyh ABEC gnquhtinwmghop, n-
pnyhtiml Gpt pwnwllyjuwl wilyniGwg-
otinp hwunynud L hwwndw G Yhnnd Yhu-
ynud t6, wyw wyn pwnwlljnilp gniqu-
htinwgho k: bul] qniquhbtnwqoh wGy-
Jniiwqotiph pwnwyniuhltinh gnudwpp hwjwuwn & Gpw pninp Ynndtph pw-
nwnuhGtph gmiwnphG:

@)* GnwllynGp hp tptp dheGwqotpny pwdwlynd k. 6 hwjwuwpwito -
nwlynGGtph Kdwjwuwpwidto — GQuwlwymd b hwjwuwp dwybpbu
niGtignn): bpnp, AAOE -G L AAOB -G niGtG A ququphg nmwpJwo GnyG

S
pupépnipjnilp, niunp —2% = BN S, o = %-SAOB : AAOF -G L AFOB -G

2x
AOB
niltl O ququphg mwpgwo Gniy6 pupdpnipynilp, ntunh S, =S, Pwlh
np AF=FB: bnij( duny gnijg £ mipymd djnu towGlyjnGitph dwytpbultph
hwjwuwnpnipjniln:

Gnwlljwl Jhunpnlbpn

w) GnwGlyjwb tptp YhunpnGhpp hwnynid
G0 dh Yhwnnid:
BD AB

p) E:E(tmulﬁluulﬁ npbt  wljw

B Yhunpnp wyn walyywl nhdiwgh Ynnip pw-
dwlmd L w6ynmbp YJwqinn Ynndtpha
huwibdwwnwlwl Ywubph):
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q)* Gpt D Ytwnhg tnwllyywG nput YnnuihG wwltlp qniquhtn (ophGuly
DEJ||AB), wmyw unwugywo A AED-G jhGh hajwuwpwupniG AE=ED

(D-G  AD Yhunpnph L BC Unnih hwwdwl YuwnG t), npnghtnl
ZDAB= ZADE, npwtiu (tpphG juwswnhp wilyynmGGbnp:

OD BC
** Gph O-G YhunpnGbiph hwndw( YtnmG b, wyuw’ = :
p** Gp YhunpyGtph [ W = AC
OD

pw(h np BO-G AABD -h Yhunpnl b, wwyw A0 = % : Unwu Ynnihg AD-G
DC AC BC-BD AC
AABC - unpnl L, n htimlnmid t, np, = ; = ;
h Yhunpy nhg D 25~ AB BD AB
BC AC AB-BC BD BC
—=1+——;BD = = = :
BD AB AB+AC AB AB+AC

bpnp’

)* ZAOC =90° + % J———
4A0C=180°—[é+£j:180°_(%j:
2 2 5
=1goo_(Mj:9oo+§
2 2

2-AB-AC-cosé
Q** AD =

AB+ AC s hpnp, Sasc =Saps +Sacp>

l-AB.AC-sinA = l-AB-AD-sinéJrl~AD-AC-siné;
2 2 2 2 2

A 2AB-AC-siné-cosé
AD sin"-(AB+ AC)= AB- AC-sinA, AD = 2 2

sin‘;‘-(ABJr AQ)

2-AB-ACcos[;

AB+ AC
L)** BD”* = AB-BC—-AD-DC
Uwywgniyg. BD Yhunpmp pwpniGwytGp dhGslk AABC-h  wpumwqowd
powlwqoh htm E Yhwmmd hwwmybip: AABECUY ABDC, npnjhtul
ZABD=/DBC, huy ZE=ZC, npytu udhlulnyG AB wntinhlG htlGwo
AB BE
(bpqojwy waynGGtn = BD_ BC’
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AB-BC=(BD+DE)-BD=

BD? =AB-BC-BD-DE=
AB-BC-AD-DC,npnjhtiml

BD - DE=AD-DC puwn 7powlwqoh hwwnynn
A 7N ¢ (wpbph hwnynipjuG:

Gnwllhjul puupdpmipiniGGhpn

w) Gowllyywl pnnp Gptp pwpépmipmGGtpp
(quu Gpwlg wpniGuwynipyniGGtpp) hwnynd

D GG Uh Ytonmd (wyn Yhnp Qupng b quGyty Gub
tinwGlyniGnig nnipu):

p) AD= % , npuntin S-p tinwGlyjwl dwybpbuG t:

A C

tr ‘Vw

q) AC-BE=BC-AD
DC EC
n)* ADEC () AABC, npnyhtinl C = BC =c0sCL ZC-G nGnhwnip t:

Muwnh ZEDC=/BAC,ZCED=ZABC

2NFA IR ENUADRD, CEAULUBNRL, NFLATLUBNRY,
LULULYNC PUQUULUBNRY, SULUUSUD LUNTLUSNRG

B Uwhiwlmy 1 Uj6 pwnwyynilp, npp

hwlnhwywlwg Ynnditipp qniyq wn

h qnijq qniquhtn GG, Yngynd £ gniqu-
B htinwqgho:

A D
JwnympmGGatpp’

1) 9Qniquhtinwqoh hwinhywlwg Ynnitipp L whyymGGtpp hpwp hwjwuwp

tG AB=CD, BC=AD, Z/A=/C, /B=4D:

2) Npuk YynnuhG wnplptp wGynGatph gniiwpp hwjwuwnp t 180°: OppGuy
ZA+/D=180°, npytiu AB L CD gniquhtin ninhnGtpp AD hwwnnny
wnwowgwd thwynniwlh whlyymGatn:

3)Qniquhtinwqoh whyniGwqotipp hwnynd GG dh Yhnmd L wyn Yhnnod
Yhuynui kG® AO=0C, BO=0D:

HUGYnGwqotph pwnwyniuhGiph gnudwpp hwjwuwp £ pninp Ynnutipp
pwnwynuhGhph gnuswphG AC+BD*=2-(AB*+AD?):
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5)*9mquhtnwqghop hp wyniGuqotpny pwdwlynid t 4 hwjwuwpuwito
tnwGymGGiph  (wjuhGpG hwjwuwp Ywlibtptu nltgnn), npnyhbnb
AAOD =ABOC (tpynt Yynnutpny L Gpulgny Juquiqwdo wyyniGatpny):
bul S, =Scop.npnyhtimlt AAODLACOD-G nitG D ququphg
nwnywo GnyyG pupépnipjnilp L AO=0C:

6)2niquhtinwqoh dwybptup Jupbtih L hwpyty htnlyw) pwlwdlbtpnyg
S=AD-h (wjuhGpG dwybtptiup hwjwuwn L nplk Ynndh L wyn YnndhG
nwnpwo pupdpnipjul wpnwnpjuhG)

S=AB-AD-sin A, S= 1 -AC-BD:sinf3
7) Qniquhtinwqoh hwjumwbh) Ghpp.
w) tipt pwnwGljulb tpym Ynnitipp qniquhtn G0 L hwjwuwnp, wyw
wyn pwnwilyjnilp gniquhtinuqho t:
p) tipk pwnwGlyjul hwlnhywlwg Ynnitpp qniyq wn qnijq hwjwuwn
L6, wyw wyn pwnwGlyjnlp gniquhtinugho t:
q) tpb pwnwGljul wlynmbuqotpp hwnymd L hwndwl Yhnnd
Yhuynid GG, wwyw wjn pwnwGlyniGp gniquhtinugho t:
n)**  [(nmghy pwnwllynlp gniquhtnwghd E, btpt Gpw
hwlnhywlywg wilyymaatpp gniyq wn gnijq hwywuwn GG:
Uwhdwlnd 2 UjG gniquhtnwqghon,
B M C  nph ponp Ynndtpp hpwp hwduuwp
N L6 Yngynud k ptinuGyjniG:
r Cunuymnilp odwmyjwod L gniquht-
h nwqoh pninp  hwwnympymGaepny L
[nwgnighy

F

A E D DCtnuyjwl wGlyniGwqotipn thnfu-

ninnuhwjwg GG (wjuhlGpl hpwp htwn
Juqunud GG 90° wGyyniG):
2) Ctnuilyjwl wGynmbuqotipn hwlnhuwlinmd GG Gpuw wGymGGkph
JhunpnGlp:
3)* CtnuGyjwln Yupbh £ Gipqoty ppowlwqgho, nln npnud Gpu YaGupnGp
qubymu L wGlyymGuqotph hwnmdwl Ytnnd, huy Jwunwyhnp hwjwuwn k

2tinubyywl pwpépnpjwl YhuhG rzg, npnyhtimli OE=0F=0OM=0N, puwn

wlyjwl Yhunpph hwnympjwl, huyy OE ninhnp (hGony nipnuwhwjwug AD-
hG, ninnuhwjwg t Gl Gpuwb gniquhtin BC munnhG:

4) S:%-AC-BD
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B c 5)* Qnmquhtnwghop ptnuGymG t, tpt Gpw
wilyniGwqotinn thnjuninnuhwjwg td:
bpnp, AABO = AAOD, npytiu hwjwuwn Eotinny
ninnuGlyynil tonwGlynGatin = AB = AD:
6)* 9nquhtinwqhon 2tnuyymG k, tphk gqniqu-
A D htinwqoh wGlyymbGuqotpp Gpuw wiyymGaaph Yh-
unpn LG:
bpnp, wju phypmd Yuumwgyh, np 4ABC -nii ZBAC=/BCA =
= AB=BC:

Uwhdiwlnd 3 UjG gniquhbtnwghop, nph pnpnp wlymGGipp ninhn GG
(wyuhGpG hwjwuwp GG 90°), Ynsynid & ninnuiGlyjmG:

B c (mnuGymbp odnjwd L qnquhtinwqodh pn-
np hwnympmGGatpny L jpuugmghy’
o M 1) MnnuGyuwl wiynbGuqotinp hpwp hw-
Jwuwn GG:
A D 2) MinquGyyuGp Jupbih & wpowqotb) ppow-

(wqho, pln npmd Gpuw YalGupnlp qunGymy E ninnuGyyul wilymniGug-
otinh hwwndw( Ytwnnd, huy pwnwyhnp hwjwuwp L wiyniGwqoh Y-
1
uhG 2AC.
3)** Gpti M-p ninnquGljuwl hwppmipjulp wwwmwing nplk Ytnm b, wyu
AM*+MC*=BM*+MD’
4) S=AD-AB
5) Gpti nplt gniquhtinwqoh wiyyniGuqotipp hpwp hwjwuwp GG, wyw wjn
qniquhbinwqhon nunu GG k:
6)* Gpti qniquhtinwuqoh wGlyjnGlGtphg dkyp ninhn £, wyw wjl ninnuGy-
jnib E, npnghtiml, Gph ninhnp ninqnuhwjwg b gniquhtin ninhnGtphg dtyhd,
www ninuwhwjwg k Gwb dyntupG:
7)* Gpti punwGyjwb pninp walyynmGatpp ninhn GG, wuyw wjny pwnwGyymbp
ninnuGlynil k:
bpnp, wyn pwnwlyjwuwl hwlinhywliwg Ynnitpp YhGaa gniquhtn,
npnyhtiml nipnuwhwjwg GG pwnwblyywl dh Ynndhl, wyuhlpl’ wyn Ynninyg
hwwnnuihg wnwewgwd ShwinniwGh wiyniGatph gniswpp 180° E:
PwqiwbynGnp Ynsymud £ mnmghl, tpt wjl nGwo £ hp gullugwuo tp-
ym hwplwl ququpbtpny wlglnn mnhnGtphg jnipuwpwlyniph dh Ynn-
ung:
Swlijugwo mpmghy pwqiwblyjwb Gapphl wiyyniGGtph gnudwpp hwyw-
uwp k 180°(n-2), npntin n-p wjn pwquGlyjul Ynnitph phyG k:
Uwhdiwlnui 4 Gpbh qnymupyml mbGh powlwqghd, npp npuwthmd  E
pwqiwllywl pnnp Ynnuibpp, wwyw wjl Ynyynd L pwqiwGljulp
(tpqoywo  powlwqha: Gpt  gqnymuipymiGt mGh ppowlwqhod, nphG
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yuunyuwlimd L pwqiwlljul pnnp ququpltppn, wwyw wjl Yngymd E
pwqiwlljwlp wpmwgdwo powlwaqhd:

Uwhdwlnud 5 Gpb pwqiwlljwb pninp Ynndtpp hpwp hwywuwnp GG L h-
nwn hwjwuwn GG Gwb wjny puqiwGyyul pnnp wllnmGGhpp, wyw w)i
Ungynud £ JuwlnGwynp pwgiwynC: YwlnGwynp n-wllyjwl dh whlyniln
- 180-(n-2)
B n

3 Uynni mniGhgnn YuwlnGwynp pwqiwlynmbp Yngymd E  JuwlnGuwynp
tnwGljmG:

4 ynnu niGtgnn JulnGuynp puquwGyyniln Ynyynd & pwnwlyniuh:

6 Ynnu niGkgnn JulnGwynp puqiwGyyniGp Yngynud k JulGnbGuynp

YhquGljmaG L wyG:
Bwlijugwo Juwlnlfwinp pwqiwllyjuwl Juwpbh b Gipgol; L wpunwqob
powlwaghd pln npmd Gpwlg YaGunpnGGhpp hwdpGlylmy G6 L qunGymd Ga
pwquiwlljwb GapphG wilyymGGtph Yhunpnltph hwndwb Ynmd, hul wyn
mowlwqotinh JwnwyhnGtpnp Juptih £ hw)ytp hbnbgw pulwdbbpny

a a

T aon0 o lakpT T oo
2sin 180 2tg 180

Rulpm:

nputin a-0 pwqiwyywl Ynnih tpunpnp niGG k, huly n-p* Ynnitph phyp:
GQulnGwynp pwqiwllyjul Gipgojwy powlwghon pwuqiwblyjwl Ynnitpnp
onputhnud £ Gpwg she Guybwnbtinnud:

Uwuliun/nn nbwypbn.
w) QuilinGun/np towGlyni G
B ZA=/B=/C=60°, AB=BC=AC=a, ZAOB=120°,
r= a _a R= a _ i
a R a 2tg @ 2\/§ , 2sin @ \/§
R O 2 3 3
T a \/5
A c > 3
a
B c
r
) Lwnwlniuh
a R a Ruwnwiniuh odnywd t ninnublywi L 2tnwblyjwd
(o) pninp hwnnipyniGGtpny:
/ZA=/B=/C=/D=90°, AB=BC=CD=AD-=a,

A a D
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q) Qulintunnn Jhgull b
LA=/B=/C=/D=/E=/F=120°, AB=BC=CD=DE=EF=AF=a, ZAOF=60°,

C D a _a/3 _ a

r= = TR=——7—=
2tg@ 2 Zsin@
6 6

B E S_6.5 _6.8.2\/5_3612\/§
AOF 4 2 >
A A AOF-n JuGnGwynp tnwGYjmG L

SuuLuusuo LUNUTLU3NNL

1) Minmghy pwnwGyjwl wilyjnGatph gnidwpp 360° L:
2) Lwnw(yjul dwytptup

SZ%-AC-BD-sinoc:

a,

3)** Gpt npll pwnwllyjuwl wGlyynmbGuqotpp
thnnninquwhwjwg 66, wyw Gpuw hwlinhywljwg
Ynnitph  pwnwlymuhGtph gqmuiwpGbpp hpwn
hwjwuwnp GG:

4)** Sulijugwo pwnwlljub dt9" Si-S3= S,-S4

5) Gpt pwnwGlyjwlp hGwpwynp b Ghpqobg
powlwghd, wuw’

w) Gpw hwlnphywywg Ynnitph gnidwpltpp
hpwp hwjwuwp GG

AD+BC=AB+CD: thyun L Gwl hwjwnwly
wlnnuip, Gpt nput pwnwlljuwl hwlnhuyw-
Juwg Ynnuitiph gnudwpGbpp hpwp hwjwuwnp GG,
www wjn pwnwlyjulp Jupth L Gapgobg

mowliwgho:
p) wyn 2nowlh YtlunpnlGp qubynd £ pwnwlyjwul GhipphG wGyniGGbph

JhunpnGtph hwndw( Ytunmd, npnhtimle dhwyG wGljwl Yhunpnh Ypw
quGynn YtintinG GG hwywuwpwhbn wilyjwb Ynnitphg:

qQ) r= 5 , npuntin r-n Ghpqowod ppowlh pwnwyhnl £, S-n dwlybtiptup,
p
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huy p-G° Jhuwwwpwghop (wjuhlpl pnnp Ynndtph gnidwph Yhup): Yju
pwliwdlpn dhywnn £ quiijuwgqud pwqiwllywl hwiwnp, nphG hGwpwdnp k

Gtpaoty ypowlwuqho:

e

ANTT=D

6) Gpt pwnwlyjwulp hGwpwynp L wpunwqoby
2nowlwgho, wuyw

w) Gpw hwlphywywg wGynGlGtph gnuiwpGhpp
hwywuwnp GG 180°;

ZA+/C=180°, ZB+£D=180°: ©hpm Lt Gwl
hwiwnwly wlnnuip, bGph nplul  pwnwGlyjub
hwlnhywlwg wilyymbGaiph gnudwnplGtpp hwjwuwn
GG 180°, wwyw wyn pwnwlyjuwlp Yuwpbph L
wnunwqoby yppwlwqgho:

p) wyn powlwqoh YhGupnGp qubGdnmd L pwnwGljul Ynnitiph
dhoGnnnuwhwjwgltiph hwwndwl JYawnnd (O-G Yupnn bt quGdt; Gul
pwnwiynilng npnipu Juwd Gpw npluk Ynndh Jypw), npnghtinbl dhw)G
hwnjwoh dh9Gnmnnuwhwjwgh Yypw qulynn Ytwumbtpl GG hwjwuwpwhtn

hwnywoh dwjpwltnmbphg:
usuu
B C Uwhiwlnd Uj6 pwnwlymniGp, nph tpyne
SQ( ynnuibtpp qmquhtin GG, hul dymu Gpyniup nyg,
M b o N Ungynid L ubnuiG:
- BC L AD gniquhtin Ynnutipp Yngynd GG hhd-
A E D ptp, huy AB-G L CD-G' upmlpGtp: Gph

AB=CD, wyuw utinulp Ynsynmd £t hwwuwpwupniG: Gpt ubnuGh upniGpGb-
nhg Wbyl nnnuwhwjwg £ utinuGh hhdptiphl, wyw wjn ubnuip Yngdnd L
mnnuyjniG ubnwb: UinuGh upniGpGtph dhe Gwltntpp dhwglnng hwnju-
on Yngynmud t utinuGh dhohG gho. wjl odnywo £ htimbywy hwwnynipynGepny

w) MN|[BC L MN||AD

BC+ AD

MN=
1)) 5

q) MN-p jhund £ BC L AD hwunjwoGlph Yhntipp dhwglng gulGyuguwo
hwwnywo: (pun Butuh pinptivdh)

UtinuGh dwltntup uptih & hwodt hbnbjwy puwGudbbnny

BC + AD

w) S=——-h (quwd np GnyyGG £ S=MN-h), npntin h-p utnuGh

2

puwndnpnipyniGa t (wjuhGpG Gpw hhdptiph dhol inuo hinwynpnipjniln):
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D

O [ 1
A E F

p) S= % -AC-BD-sina (npuntin o-G wGyniGuqotpny fuquigwo wGlyymaa t):

q)* dwjwuwpwupniG vbnuGh hpdphG wnplGptp wGyniGGipp hwjwuwp
tG: Qw htnlmd £ AABE-h L ACFD-h hwjwuwpnipjnilhg, npnGp
ninnubyynil tnwGyynGhtp 6 LW AB=CD, BE=CF:

n)* Bhywn L Gwl hwlwnwly wlnnuip, tpt utnuGh hhdphG wnoplptp
wilniGGtpp hwjwuwnp G6, wwyw wyn vbnulp hwjwuwpwunpniG £: bpnp,
ophGuwy, tpti LA =/D, wyuw ABE L CFD nunulyynG towGyynGGtph
hwjwuwpnipjniGhg Yhtnlh, np AB=CD: Uywgnigywohg pfunid L Gul, np
hwywuwpwupn G utnuGh wGlymbGwqotipp hwjwuwp GG, npnghtinl
hwjwuwp GG ACD L ABD tnwGljniGGtpp:

t)* Ghpw £ Gwl hwiwnwly wlnnudp.

Gpti utinuGh wOymbGwqotipn hwjwuwp GG, wwyw wyn uvbnuip
hwjuwuwnpwupm E:

bpnp, Gwfu AACF = ABED,, npytu hwjwuwp GtppGwéhg L L9 mltignn
nqnulynl  towGlyynmGGatp = /CAD=/BDA= AACD = A4ABD =
= AB=CD:

Gpb ulinulhd htiwpwng E G6pgoly ppowliugho, wuyw’

w) AB+CD=BC+AD (wjuhlGpG hwlnhywlwuwg Ynnuitinh gnidwpltpp hpup
hwjwuwnp t6):

B F C p) Ghpqowd ppowlh YhGwmpnGp qunbynd L
M utinuGh w6yniGGtph YhunpnGph hwwn-

r dwl Yhumd, npnyhtiml dhwjG@ wGyjul

(o) Yhunpnh Yypw qulynn Ytwnbpl GG hwju-

r uvwpwhtin wiljwl Ynnibphg:

q) h=EF=2r, npnyhtimli OE jwnwyhnp
A E D wwnnilwynn mhnn 1hGhny ninnuhw;jwg

AD-hG, nnnuhwjwg £ Gwl Gpuwb qniquhtin BC mnnhG:

n* ZAOB=90° (npnyhtmli  LA+/B=180°, hull AO-G L BO-G wjy

w iy GGtph YhunpnGupG Ga)

K
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t)*A AOEUD ABOF (npnyhtimle ZBOF=Z0AE, nputiu thnfuninnuhwjwug
Ynnubtpny wGynGGatnp)

q) AE=AK, BK=BF, CF=CM, DM=DE (K,F,M,E-( pnpunhiw( YtwntnG taG),
npuwn Uh Ytwnhg 2powliwqohl mwpywo pnpwithnniiph hwnynmpjud:

Gpl ubnubhl junpbih b wpuwgoly pppwlwgho, wwyw’
F
B —~C
| . w)*  wyn  ubnulp  hwjwuwpwupmG E,
npnyhtimlb. pun qwphlG  mnnuwhwjwg
N npwiwqoh hwwnympjulG CF=BF, AK=KD
>O =GD=AE = AABE=ACGD, nputu
' D hwjwuwp Lotipn  milGbgnn mnnuGlymbG
tinw Gy GGtp, = AB=CD:

A X

p) wpunwqowo powlh  YuGumpnGp quGymd L ubnuGh Ynnitph
dhoGninnuhwjwgltiph hwndwl Yhnnmd (wyn Yhwmp yupnng £ qulyb; Gul
utnwGhg nnipu Juwd Gpw dGo hpuiph ypw), npnghtinmle dhwjG hwwnyjwoh
dhominnuhwjwgh Ytnmtnl GG hwywuwpwhtn hwnywoh owjpwltnmtinhg:

q)* AABE OO AMNO (/NMO=/ABE, npwtu thnfumnnuhwjug Ynnitpnyg
wyynGatp) npntin MOLAB,AM=MB, hull MN-n dhohl qoh Ytud k:
1) AO=R=VAM?*+MO’

Swtlwquwd ubnwih Jbo nbnh nGLG htinljwy wnlGsmpmiGGhGnn’

w) gullugwo YnniGwjhG YnnhG wnplptp whymnGGiph gnudwpp 180° L,
ophlwly ZA+2£B=180°, npytiu AD L BC qniquhtin ninhnGtipp AB hwwnnnny
wnwowgwd thwynniwlh walyymGatn:

p) UtinuGh hpuptph dheGwltwmny mwpjwo ninhnG wlglmu L upnmGpGtph
2wnpniwynipyniGGtph hwundw G Ytnny:

@)* S3=S4 , npnyhtiml ABC L DBC tinwGljniGGtpp niGhG GniyG BC hhupp L
A L D ququwplbphg mwpwd hpwp hwjwuwp puwpépnpinilGltn, huy
S; =S ,pc =SS, =Spep =S,

2
l’})** Suhq: (\/S_l + \/S_Z) .
B C t)* ABOC OO AAOD, npnyhtnle £ AOD=~/BOC
E AN F (npuytiu hwunhp walymGabn), huy £ DBC=2 BDA
(0}

(npwtiu GhipphG fuwywnhp waynGGatp):
Q**  wlymbGuwqotph hwwniwG@ O Yhwny
S w(lglnn L hhdphG gniquhtin EF hwwnjwonp O
g
A p Utuny Yhuymd £ EO=O0OF, nlin npnmy" EF= 2ab ,
a+b

npuntin a-G L b-G utinuGh hpdptipG t6: bpnp, AAEOUY AABC L
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b _AC_AO+OC_, OC_, b OC_

ADOFUY ADBC = = =
EO AO AO AO a AO

oc_, b ,0C b
al

npnyhtimlk ABOCUD A AOD), niunp EO = a—bb :
a—+
‘LnG dlny b = DB = DO+0B =1+ o8 = =1+E (%=E, npnyhtiml
OF DO DO DO a DO a
ABOC(H AAOD), nuumnh OF = 2.
a+b

~ ¥ UtnuGh  hpdptiphG  gqmquwhtn L Gpw
N dwltiptiup tpynt hwjwuwnp dwutiph pwdwling
hwnywoh tpywpnipnilp hwpyymd L hbnbyuyg

' a AN
B ¢ Cc B B
/ puwlwdlny x:wfa erb :

z

X
E F bpnp, pwpniGultiny AB L CD upmiGpGlipp Shash
/ z O Yaunnd hwwnytip yunwlwlp, np

b D ABOCUDAEOF L ABOCUY AAOD,

niuwnh tph G2. Sgoc =Y, Seper = Sperp =2, WY W

2 2
e T
y — y 2([1) _1J+1:—2;
a a
f— _+ g f—

x> b*+a’ b* +a?
a 2a’ 2
B E C
45 *)Gpt hwjwuwpwupnbG utnuGh wGlyjne-

(wqotipp thnjuninnuhwjwg GG, wwyw Gpu
puwpdpmipynipn hwjwuwp L dhohG qohG:
bpnp, AACD= AABD npnyhtinl

£/ BAD= ZCDA L wjn wilymGGtpp uqinn
45° ynnutipp hwjwuwp 66,= LOAF=Z0ODFu
pwGh np LAOD=9F = LOAF=45°=
= OF= AF, (inG 4uny

AD+ BC

LEBO= 45 = BE= EO= AF+ BE= OF+ OF= EF:

135



crRUvU3shvy UGGSNT

AOB unytpwqojwo wuwwmytpp Yngynmd E ppowGuwihG
utijninp, pln npmd OA-G Yngynmd £ ublumnph wnwyhn,
ZAOB-G" utiyunnph YaGunpnGuwul wayyma, huy VAB-G

£ utijuunph wntin: L=r-a, npwntn L-p ubywnph wnbnh
o B tpupnipyniGG B, huly o-G YhGupnGuwyul wGyyniGpn
A

r-a
] swihywd nwnhwlny: S, =

2

crULUsBhy UG UGULS
Cpowlwqoh npuk qupny L wyn jwpny 4dquo
wntinGtphg dtyny uvwhiwlwhwliywo  wywwulbtpp
Unsynud t ppowGwjhl utqubGun (Gupnid unybpu-

qoJwo dwul t):
A C B AB-G ynsymu t ubqutiGiinh hhip, hulj CD-G' utiqitiGunp
\\\_/ pupdpmpyniG: Uju Giupnd yuwwnmltpguwo ubiqutilnhp
D dwlbtptup Ywptth £ hw)dtp wjuytu® OADB

nowlwjhl ukunph dwytptuhg hwGt; A AOB-h dwltipbup:

Gnlnt pnowliwqgolnh wpnmwphl L Ghpphl pnpwihnnGban

Gpt tpym powlwqotp nmiGtlG dty plnhwlnp Yhn, wyw wyn Yhomd
(pwip niGt6 pGnhwlnip 2npwthnn:

Uwhdwlnud. Guutlp, np vty plnhwlnip Ytwn niGtgnn Gpynt ppowlGwqotin
nGbl wpunwphlG npwhmd, bGpb Gpwlg YhalumpnGGtpp qubynd GG
onpwthnnh mwpptp Ynnitpmy b GipphG pnputhnmd, Gph dhllny G Ynninud:

Upunwphl pnpwthmu

01 < 0. : thp?ﬁznzwqmui
0102—R-r
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*)AB-G Yngynid k. ipynt ppowlwqotph
wnpunwphG ynpuwthnn, huly CD-G GtpphG
npwthnn: Upunwphl pnpwthnnh htin
wn(yynn fulinhpGipnd hwpdwp
nwlt] OE||AB hwunyjwop L nhnwnplbg
ninn.  AOEO; (nph dti9 O;E=AB), huy
GtpphG pnpwthnnh htim wnGsynn fupG-
nhpGhpnid hwpdwp £ OC Jwunwyhnp
owpniiwyty CF=DO; swthny U
nhunwpyt) nqquiGlyyniG A OFO-n (nph sty FO;=CD):

bpwp htn wpunwphG npuhmd nmlGhghn
tnpyn powlwqotiph AB wpuwphl pnpw-
thnn G niGh httmbyw) hwnymp niGGtpp

w)** AB=2JR -1

p**  ZACB=90°, npngjhtimlk O;ABO,n
ubnuG t (0;A||O;B) L tiph GrwGwytlp
Z0, =a, wywu £0,=180°-a: AO,AC-G
hwjwuwpwunpni( k, niunh

Z0,CA= 180°—a =90° - %, GnyG &duny, O,CB hwjwuwpwupniG tonwG-
Ynilng £O,CB = 180° - (1280 — a) = g , LpwGh np

Z0,CA + ZACB+ £/BCO, =180°, wuyu ZACB =180° — (900 - %j - g =90°:

q)** ABC Ynpugho tinwGyjwlp Ghpqowo 2powlh x pwunwyhnp hwpyynd k

JR-T

htinlyw] pwlwalny’ Ix=——

JR ++r

p** Gpt C-G )powlwqotinph plnhwnip
nputhnnh L GpuwlGg AB wpumwphG pnpwithnnp
hwundwl YtwnG L wyuw Z£O,CO, =90°
npnyhtimlk pun C  Ytwnhg powlwuqotiphG
nwpjwo  npuithnnltph  hwwmympjui COl-n
ZACD _j ypunpn t, puy CO2-p £DCB_;

puyg AACD+ZDCB=180%  ,unp 20,C0, = £0,CD+ £DCO, =
ZACD _/DCB_ ZACD+/DCB _180°
2 2 2 2

=90°:
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